

СЕКЦІЯ «ПІДВИЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМСТВ»

УДК 330.322:336

*Євдощак В.І., к.е.н., доц.,
Маначинська Ю.А., к.е.н., доц.,
Чернівецький торговельно-економічний інститут
Київського національного торговельно-економічного університету
м. Чернівці*

ПІДВИЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ КРИЗЬ ПРИЗМУ АКТУАРНОЇ ЗВІТНОСТІ

Показник індексу інвестиційної привабливості України, який вимірюється Європейською Бізнес Асоціацією (ЄБА), у другій половині 2019 року знизився до рівня 2016 року. За результатами нової хвилі опитувань за перше півріччя 2019 року абсолютне значення індексу склало 2,85 бали із 5-ти можливих. У порівнянні із однойменним показником аналогічного періоду попереднього року, його значення сягало 3,07 балів (тобто відхилення склало 0,22 пункти). Відповідно така тенденція характеризувала нейтральне відношення інвесторів до бізнес-клімату України. Серед низки основних проблем, які спонукали виникнення означених вище тенденцій експерти ЄБА відмічають наступні: недовіра до судової системи; відтік робочої сили; доволі відчутна політична та економічна турбулентність, яка доволі суттєво турбує підприємців та обумовлює ведення бізнесу в умовах невизначеності [1].

За офіційними даними Державної служби статистики України [2] надходження прямих іноземних інвестицій в Україну за видами економічної діяльності у 2019 році характеризувалися тенденціями, які узагальнені у табл.1.

Таблиця 1.

Надходження прямих іноземних інвестицій (акціонерний капітал) в Україну за видами економічної діяльності (найбільші обсяги) у 2019 році [2]

№ з/п	Сектор економіки України	Обсяг інвестицій (млн дол. США)	у % до загального підсумку
1.	Усього	2 531,1	100,0
	у тому числі		
1.1	Фінансова та страхова діяльність	913,3	36,1
1.2	Промисловість	604,6	23,9
1.3	Операції з нерухомим майном	218,9	8,6
1.4	Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів	208,5	8,2
1.5	Професійна, наукова та технічна діяльність	157,9	6,2
1.6	Діяльність у сфері адміністративного та допоміжного обслуговування	109,8	4,3
1.7	Будівництво	96,6	3,8
1.8	Транспорт, складське господарство, поштова та кур'єрська діяльність	88,2	3,5
1.9	Сільське, лісове та рибне господарство	81,6	3,2

З даних табл. 1 помітно, що сукупна сума прямих іноземних інвестицій в економіку України за 2019 рік склала 2 531,1 млн дол. США. Найбільшу питому вагу за звітний рік склали інвестиції у фінансову та страхову діяльність і промисловість, адже їх частка сягнула у 2019 році 36,1% та 23,9% відповідно. На другому місці за рівнем сукупної питомої ваги прямих інвестицій знаходилися операції з нерухомим майном; оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів – їх частка коливається від 8,2% до 8,6%.

Сільське, лісове та рибне господарство характеризувалося найменшою питомою вагою прямих іноземних інвестицій (акціонерний капітал) – на рівні 3,2% у 2019 році. Така тенденція, на нашу думку, є досить негативною, оскільки Україну, можна сміливо вважати аграрною державою. В силу таких обставин особливої уваги заслуговує пошук шляхів підвищення ефективності інвестиційної привабливості даного сектору економіки країни.

Реальний та потенційний інвестор, приймає рішення про вкладання тимчасово вільних фінансових ресурсів в аграрний сектор на основі інформації, яку отримує із публічної фінансової звітності сільськогосподарських підприємств. Проте в умовах динамічного розвитку цифрової економіки змінюються пріоритети та вимоги до публічної фінансової та не фінансової інформації у якій зацікавлений зовнішній користувач. Оскільки публічна фінансова звітність черпає своє змістове наповнення із системи бухгалтерського обліку, то саме облік, як наука та навчальна дисципліна потребує кардинального переосмислення та зміни підходу до трактування предмету й методів стандартизації звітної інформації.

На нашу думку, таке необхідне змістове наповнення міститься у підсистемі актуарного бухгалтерського обліку, що знаходить обліково-інформаційне узагальнення крізь призму актуарної фінансової звітності. Остання здатна сформулювати реальну картину перспектив зміни економічного потенціалу сільськогосподарських підприємств та підвищити інвестиційну привабливість аграрного сектору економіки України в цілому. Така інформативність актуарних звітних форм першочергово обумовлена дихотомією операційної та фінансової діяльності. В силу чого, потенційний інвестор одразу бачить реальну вигоду од майбутніх капіталовкладень. Відповідно активне впровадження у практику діяльності вітчизняних аграрних суб'єктів актуарного обліку та звітності сприятиме підвищенню інвестиційної привабливості аграрного сектору України.

Список використаних джерел

1. Инвестиционный климат в Украине ухудшился // Новости. Экономика. РБК Украина. – 02 июля, 2019 года / [Электронный ресурс]. – доступ: <https://www.rbc.ua/rus/news/investitsionnyu-klimat-ukraine-uhudshilsya-1562068811.html>
2. Державна служба статистика України [Електронний ресурс] : офіц. веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua/>